

Обэповцам работы хватает

Деятельность сотрудников отделов по борьбе с экономическими преступлениями сложна и многогранна. Итоги работы обэповцев в 2007 году — тема нашей беседы с начальником Управления по борьбе с экономическими преступлениями УВД по Орловской области Борисом Ивановичем Казаковым.

— В прошлом году нашим управлением зарегистрировано 1326 преступлений. Это на пятнадцать процентов больше, чем в 2006 году. Выявлено 417 фактов мошенничества. По итогам прошлого года мы заняли третье место в ЦФО по количеству выявленных преступлений в сфере реализации национальных проектов. Нам удалось возместить ущерб на сумму более 800 тысяч рублей. Благодаря усилиям сотрудников милиции в прошлом году установлены 55 граждан, подозреваемых в совершении преступлений в этой сфере.

Всего же в 2007 году органами внутренних дел области выявлено 75 преступлений в рамках исполнения приоритетных национальных проектов на Орловщине, в суды направлено 64 уголовных дела.

Подделка денежных знаков — довольно распространенное преступление. К сожалению, фальшивомонетки не обходят стороной и Орловскую область. Сколько же гуляет у нас по области «опасных купюр»?

— Действительно, приходится признать, что криминогенная обстановка в борьбе с фальшивомонетчиками остается напряженной. В 2007 году в области зарегистрировано 425 фактов сбыта подделок, но раскрыто только девять преступлений. Например, в октябре была задержана группа брянских гастролеров, которые сбывали у нас в области поддельные купюры. Кстати, на территории нашей области фальшивки не производят, их завозят в основном из Москвы и республик Северного Кавказа.

Появились суперподделки. Они такого высокого качества, что не распознаются даже в ультрафиолетовом детекторе.

В борьбе с фальшивомонетчиками огромную роль играет бдительность самих граждан. Поэтому если у кого-то возникли подозрения в подлинности купюры, следует тут же обратиться в банк, и ни в коем случае не надо пытаться сбыть подделку — тогда гражданин сам становится соучастником преступления.



— Давайте поговорим о должностных преступлениях.

— Нашими подразделениями в прошлом году выявлено 148 должностных преступлений. Значительное место в этом показателе занимает взяточничество. Среди выявленных фактов 20 связано с получением и 12 — с дачей взятки. К уголовной ответственности привлечены 20 человек.

— Конкретные примеры привести можете?

— Самым громким стало дело в отношении одного из руководителей городской администрации за превышение должностных полномочий. Чиновник поручил своим сотрудникам расторгнуть договор с одним орловским предпринимателем, в случае если тот не выполнит ряд условий. Чиновник инициировал иски в арбитражный суд об освобождении помещения на улице Комсомольской, которое занимал офис фирмы пред-

принимателя. А запрет мэрии на строительство торгового центра в переулке Маслозаводском причинил бизнесмену имущественный вред в размере 382 тыс. рублей. В августе прошлого года прокуратура по материалам проверки возбудила уголовное дело по статье 286 «Превышение должностных полномочий» УК РФ.

— Борис Иванович, сейчас обсуждается вопрос о возвращении в Уголовный кодекс пункта о конфискации имущества, нажитого преступным путем...

— Конечно, перспектива для преступника потерять все свое имущество повлияет на ситуацию в экономических правонарушениях. У нас сложилась такая практика, что за экономические преступления практически не дают реальных сроков. Зачастую нарушители закона отделяются или условным сроком, или штрафом. На мой взгляд, ужесточение наказания по ряду экономических преступлений изменит ситуацию в лучшую сторону.

— В 2006 году в России участились случаи отравлений денатуратом. Общественность тогда всколыхнулась не на шутку. Сейчас проблема исчезла?

— Проблема как была, так и осталась. Усиленная работа сотрудников подразделений БЭП смогла убрать с торговых прилавков «кирюшек», «максимок» и т. д. Но приходится констатировать, что производство суррогатного алкоголя перешло на новую стадию, более изощренную. Теперь в разбавленные технические жидкости добавляют самогон.

Однако не думайте, что всю «паленку» делают бабульки и дедульки на своих кухнях. Это хорошо налаженный подпольный бизнес. Контрабанда спирта идет в основном с Кавказа. На этом зарабатываются огромные деньги. Не буду раскрывать всех оперативных тайн, но, думаю, в ближайшее время мы сможем рассказать о результатах борьбы с производителями и реализаторами суррогата.

Активно идет борьба с экономическими преступлениями и по другим направлениям. Так что работы нашим сотрудникам хватает!

Мария ЗЮЗИНА.

ПОБЕГ ОТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕ ОСВОБОЖДАЕТ

Сотрудники ГИБДД обновляли статистику количества ДТП, к которым были причастны водители, скрывшиеся с места происшествия.

В прошлом году на территории города Орла произошло 768 подобных дорожно-транспортных происшествий.

В результате этих аварий 207 человек были ранены и 10 погибли. Уже за два месяца наступившего года на дорогах города произошло 65 аварий, в результате которых семеро человек получили травмы и один погиб. Водители с мест происшествий скрылись.

Сотрудники ГИБДД информируют: с 1 января наступившего года вступили в действие изменения, внесенные в Кодекс об административных правонарушениях. Эти поправки коснулись и ответственности за оставление места дорожно-транспортного происшествия. Теперь водители, скрывшиеся с места аварии, могут лишиться прав управления автомобилем на срок до полутора лет либо будут арестованы на срок до 15 суток.

Водитель, причастный к ДТП, обязан немедленно остановить автомобиль, включить световую сигнализацию и выставить знак аварийной остановки. Если в результате аварии пострадал человек, необходимо вызвать «скорую помощь» и принять меры для оказания доврачебной медицинской помощи. Кроме этого, обязательно нужно вызвать милицию, дождаться ее прибытия, записать фамилии и адреса очевидцев.

Пресс-служба УВД.

Телефон доверия УВД

В Управлении внутренних дел по Орловской области работает телефон доверия. Набрав номер **41-38-56**, вы можете сообщить о правонарушениях или преступлениях, свидетелем которых вы оказались, а также предоставить информацию, касающуюся работы милиции. Предоставляться не обязательно, от вас примут и анонимный звонок. А если вы хотите сообщить, например, о точках, торгующих самогоном или принимающих незаконно лом, то постарайтесь максимально точно называть их адреса.

Все сообщения регистрируются в специальном журнале. Далее информация передается в соответствующее подразделение милиции и сотрудники принимают меры. Так что ни один звонок не останется без ответа и не потеряется.

Телефон доверия УВД работает ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9.00 до 19.00. Звоните по номеру **41-38-56**. Нашему телефону можно доверять!

Пресс-служба УВД.

Осенью прошлого года Орловской природоохранной межрайонной прокуратурой совместно с прокуратурами районов области проводилась проверка исполнения требований законодательства при использовании подземных вод.

Скважины без хозяина

Установлено, что на территории области есть водозаборные скважины, не имеющие собственников. Также выяснилось, что администрации ряда сельских поселений не обеспечивают законными способами организацию водоснабжения населения.

Проще говоря, вода есть, скважины есть, но нет лица, которое в силу закона может быть признано недропользователем с кругом соответствующих прав и обязанностей. Так, например, администрацией Котовского сельского поселения Свердловского района не создано муниципальное предприятие или учреждение, способное оказывать услуги по водоснабжению населения и имеющее лицензию на право пользования недрами для добычи подземных вод.

На кого возложить обязательства по охра-

не месторождения артезианской воды, подлежащей эксплуатации водозаборных сооружений и обслуживанию зон санитарной охраны?

Как сказал помощник Орловского природоохранного межрайонного прокурора В.И. Терехов, Федеральный закон № 131 наделил органы местного самоуправления правом создавать муниципальные предприятия и учреждения, осуществлять их финансирование, участвовать в создании хозяйственных обществ, в том числе межмуниципальных, чтобы решать вопросы местного значения, в том числе и по водоснабжению населения.

Орловская природоохранная межрайонная прокуратура обратилась в Свердловский районный суд Орловской области с заявле-

нием об оспаривании бездействия администрации Котовского сельского поселения по организации водоснабжения населения.

Решением суда от 24 января 2008 года заявление прокуратуры признано обоснованным. Суд обязал администрацию сельского поселения прекратить самовольную добычу подземных вод и обеспечить надлежащую организацию водоснабжения населения в течение 6 месяцев со дня вступления решения в законную силу.

А на территории одного из сельских поселений Болховского района «нашли» семь артезианских скважин без хозяина.

После соответствующего заявления Орловской природоохранной межрайонной прокуратуры в Болховский районный суд последний обязал администрацию сельского поселения обратиться в Болховский отдел Управления федеральной регистрационной службы по Орловской области с заявлением о принятии на учет объектов недвижимого имущества, то есть — семи водозаборных артезианских скважин. В январе 2008 года решение суда вступило в законную силу.

Вячеслав КОЛДОМОВ.

Убил родного брата...

19 февраля 2008 года в д. Волково Мценского района Орловской области в одном из домов обнаружен труп мужчины с признаками насильственной смерти. Судебно-медицинским исследованием установлено, что смерть наступила в результате открытой черепно-мозговой травмы.

По данному факту Мценским межрайонным следственным отделом следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 105 УК РФ — убийство.

По версии следствия, родной брат погибшего в ходе ссоры, возникшей во время совместного распития спиртных напитков, взял в руки металлический тэн, используемый для обогрева дома, и нанес им удар по голове потерпевшему, от которого последний скончался на месте. Подозреваемый задержан. Предварительное следствие продолжается.

Пресс-служба следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области.